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Таблица l - м огические
Нмменование xapiкTep истики Значение

.Щиапазон измерений темпераryр, ОС от -20 до +550

Пределы допускаемой абсоrпотной погрешности измерений температуры, ОС +2

Углы поля зрения, гра,ryс по горизонтiIJплхградус по вертикаJш, дrя моделей:
- модель АТ3 l,
- модель АТбlР,
- модель АТ1280.

|.2 тепловизоры обеспечивают просле)Iйваемость к гэт з5-202l и гэт 34-2020 в

соответствии с Приказом Федерального агентства по техlrическому реryлиров:lнию и метроломи
Np З253 от 23.|2.2022 г. Об угверждении ГосударственноЙ поверо.пrоЙ схемы дrя срдств измерениЙ

температуры.
1.3 В настоящей мgгодике поверки испоJIьзуЕIся метод непосредственного сличенЕя.

2 0перации поверки
2.1 При проведении поверки должны бьпь вьшолнены операции, }казанные в таблице 2.

Таблица 2 - ень о по

стики тепло ов

2.2 Если при проведении той и.гпл иной операции полrIен отрицатепьньЙ результат,
да:lьнейцr}то поверку приостанавливают до устilЕения недостатков, выявленньD( при проведеЕии

поверки.
2.З После устранепия недостатков, вызвавIIшх отицательньй резуJIьтат, тепловизор вновь

предоставJulют на поверку.
2.4 При невозможности устанения недостатков, тепловизор признаЮТ НеПРИГОДНЫМ К

применениЮ и эксIшуатации по Еазначению. Оформляют извещение о непригодIости теIшовизора в

соответствии с действlтощим Порядком проведения поверки, установлепным нормативно-
прaшовыми актаIr,rи в области обеспечения едипства измерений

обязательное выполнение
операций поверки при

периодической
поверке

Номер раздела
(ггуttкта)

методики
поверки

первшпrой
поверке

Наименование операции

Да 7ДаВнешний осмотр средства измерений

8!аДа
Контроль условий поверки (при подготовке к

измиопо иис
9НетОпрделение }тпа поJIя зр€ния по горизоЕтали и

10Да.Ща

Опрделение мgгрологическЕх характеристик
средства измерений и полгверждение соответствия

гическим ваниямм

l1Да flaПроверка прогрalммного обеспечения средства
изм |1ии

.Ща 12!аОформление резуJIьтатов поверки
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1 Общие полоrкепия
1.1 Настолцая методика поверки распрострalняsтся на тепловизоры АТ (далее по тексту -

тепловизоры), изгот:lвливаемые (IRAY TECHNOLOGY CO.,LTD.>, КНР по ст:шдарту предприJттIII
(IRAY TECHNOLOGY CO.,LTD.>, испоJIьзуемые в качестве рабо.шх ср€дсlв измерний и

устatнttвливает мето,ФI и средства их первичной поверки.
В результате поверки долх(ны бьrь подтверждены следующие метологические требования,

приведенные в табrшце l.

384х288
640х512

1280х l024

fia
вертикали

средства измерений



3 Требования к усJtовпям проведеЕия поверки
3.1 При проведении поверки должны соблюдаться

измерений:
- температура окружающей среды, 'С
- относитеJIьнм влаlкность окр},жаюцей среды, Ой

- атмосферное давление, кПа

мп-6,74/08-202)

от +15 до +25

от 30 до 80
от 84 до 10б,7

4 Требоваппя к спецпаJIистам
4.1 К проведению поверки допускается персонал, из}."плвшпй экспJryатационЕуtо

документаIшю на поверяемъй тепловизор и средства измеренrrй, уIаствующих при прведеЕии
поверки.

5 Метрологические и технпческпе требования к средствам поверкп
5.1 При проведении поверки применяют средства измерений, 1казанные в таблице 3.

Таблица3-Сведенияос по

Перечень ркомендуемьD( средств
поверки

Метрологические и техяические требования к
средствatIli поверки, пеобходлмые дrя

проведения поверки

Операчии
поверки,

требующие
применение

средств
поверки

зl 2

Основные средства поверки

Излуlатель АЧТ -50/120, мод. АЧТ
60/-50/50 (рег. J'lЪ б1461-15)l0

Эталоны единицы температ}ры и средства
измерний, соответствующие требовани-лr,r к
эталоIlап.{ не ниже 3 разряла по Государственной
поверошrой схеме для средств измерний
температуры, }твержденная приказом
Росстапдарта Ns3253 от 2З.|2.22 г. в диtшlвоне
значений от -20 ло +50 'С;

Источник излrIения в виде
моделей черного тела M3l0 (рег.

Jф 56559-14)

Эта;rоны единицы температуры и средства
измерений, соответствующие требовани_яr,r к
эталонtlп.{ не ниже 3 разряла по Государственной
поверо.пrой схеме для средств измерний
температуры, }твержденная приказом
Росстандарта Ns3253 от 23.|2.22r. (часть 1-2) в
диапазоне значений от (Ь* .о,+5) до +550 'С

10

вспомогательные ства по
ИзrrrIатель протяжённое черное
тело ои ПЧТ <Атлас>

. Ns 7l363-18

поддержания
значений

Средство воспроизведения и
температ}?ы в диtш }оЕе

от +30 оС до +l20 оС
9

Линейка коЕгрольн:лJI с
отсчетными Jrупами KJI-1000
(рег. Nо l514-61)

9
Средство измерений длиЕы в диапазоне значений
отlдо3см
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следующие нормirльные условия
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п должение таблицы 3

5.2 ,Щопускается применение :lнzллогичньD( средств поверки, обеспечивающID( определение
метологических характеристик поверяемого средства измереЕий с требуемой то,пtостью.

6 Требованпя по обеспечеппю безопаспости проведешпя поверкп
6.1 При поверке тепловизоров вьшоJIпяют требования техники безопаспости, изложенные в

документации на примеЕяемые средства поверки и оборулование.

7 Внешний осмотр средства пзмерений
'7 .l При внепIнем осмотре устzlЕiвликlют соответствие тепловизора следующ t{

,требованилr.l:

- комплектность тепловизора соответствует комплектЕости, предстilвJIеЕной в опиСапии TrTla

на тепловизоры;
- отс}тствуют механические повреждепия и дефекгы, влияюццlе на пр:lвиJьностъ

функционирования и метологшIеские характеристики, а тlжже прешттствующие прведению
поверки;_ информация на шильдике тепловизора соответствует требованиям экспJryатационной

докр{ентации;
7.2 Результаты считalют положительЕыми, если выпоJIIIяются все подпуrлсгы п. 7.1.

Операции
поверки,

требующие
применение

средств
поверки

Jl 2

Средство измерений температуры окружающей
среды:
д{iшазоЕ измерений от 15 до 25 ОС, прлелы
допускаемой абсоrпотной поцрешности +1 'С
Срлство измерений отпосltтельной влаrсности
окружаючей сре.ФI: ди:шазон измерений от 30 до
95 %, предеJш догryскаемой абсоrпотной
погрешности +5 О%

9

Средство измерений атмосферного дzrвления:

диап&tон измерений от 80 до 106 кПа, предеJIы

допускаемой абсоrпотной погрешIr99fцl!дЦа
9, l0 Тепловой тест-объект с метками с излучательной способностью не менее 0,96;

9, 10
тепловой тест-объею
не менее 0,96

переменной щеJIью с изrrучатеrьной способностьюс

9, l0 Поворотньй стоrптк

Пршuечанuе - !опускаепся l1спользовапь прu поверке dpyzue упверсюdенньле u аmmесmованньrc

эtпалоньl еduнuц велuчuн, среdсmва uzuеренuй упверэrdенноzо muпо u люверенные, фовлепвоРЯЮtцuе
меmролоалческuм mребованtlям, у<азаннtмl в mаблuце.
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8 Коrrтроль условий поверки (при полготовке к поверке п опробоваппи средства
измерений)

8,1 Тепловизор вкJIюtшть в соответствии с экспJryатационной док}ментацией.

Метрологические и технические требования к
средстваI\,t поверки, пеобходrмые дJUI проведениJI
поверки

Перечень рекомендуемьD( средств
поверки

Измеритель влaDкности и
темпераryры ИВТМ-7 М 5Д

фег. Nо 71394-18)l0
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8.2 При помощи opftlнoB управJIения в меню устд{:влимют зпачеЕие чувствитеJIьIrос"ги 0,99,
и не менятъ в период проведенIлJI поверки.

8.3 Результаты опробования сIштают положитеJъными, если тепловизор включается, оргшlы

упрiвления откJIикalются на воздействие на HrTx, а все режимы тепловизора испрtlвны.

9Опреде.rrенпе угла поля зреЕпя по горизоtlтаJIи п по вертпкдJIи
9.1 Выбор рабочего расстоянlrя
9,1.1 Температурньй режим излучателя протяжённого черного тела ОИ ПЧТ <Атлас> (далее

- ПЧТ) устанавrплвllют выше температуры окружающей среаы -10 ОС. Перед ПЧТ на расстоянии от
1 до 3 см располaгtlют тепловой тест-объект с перемепной щелью.

9.1.2 В тепловом тест-объекге устанавJшвают мalксимlшьIý/ю ширину щеJш и измеряют
МаКСИМаJЬН}iЮ ТеМПеРаТУРУ ЩеЛИ В ТеРМОГРаI\{Ме ТеПЛОВИЗОРа.

9.1.3 В качестве рабочего расстояния (R) выбираот мiлксим:lJIьное расстояние между
объективом тепловизора и тепловым тест-объекгом с переменной щелью, котоРОе ОбеСПеЧИВает

мalксимаJьное зЕачение темпераryры щеJIи в термогрilмме, при полном раскрьпии щеJш.

9.2 Определение угла поJuI зрения (мриант 1)

9.2.| Тепловизор устzшl:вливают на поворотIlом столике, обеспе.flrвающем возможнОСтЬ

поворота и р€гпстршtии угла поворота столика относительно неподвижного основдrия в ,щ}х
плоскостях так, ттобы ось вращения совпадала с вертика.пьной плоскостью, проходящей через

переднюю поверхность входного объекплва тепловизора" проходящей через переднюю поверхность
входного объекплва тепловизора.

9.2.2 Температурньй режим IТЧТ уст.lнавливают выше температуры окружающей среды на

-10 'С. Перел ПЧТ на расстоянии от l до 3 см располагают тепловоЙ тест-объекг с меткalми.

9.2.З На видеоискателе (дисплей тепловизора) набrподдот тепловое изображение теIlлового

тест-объекта. Поворачивая тепловизор с помощью поворотного столика в горизонтальной плоскости,
совмещают вертикiulьtтую ось расположения меток на тепловом тест-объекге с левым и прulвым

крЕrями термогрIlI\rмы и регистир},ют соответств},ющие углы стоrпака (9,t и 9,z), град.

9.2.4 Изображение центра теплового тест-объекга возвращают в центральн},ю область

термогр:lммы. Поворачивая тепловизор в вертикальной плоскости, совмещalют горизонтarльЕ},Iо ось

расположения меток на тепловом тест-объекге с нижпим и верхним кра_п{и термограммы и

регистрируют соответствующие угJш на шк:tле стоrп,rка (фr и 9yz), грап.

9.2.5 Углы поля зреЕия по горизоЕтalли рх, и по вертикrUш 9},, рассчитыв:lют соответственНо

по формулам:
Q, = |9rt - r9r2| , гралус (1)

Qу = |9y-.9yz| , Фалlс Q)

9.2.6 Результаты поверки зtlносят в протокол

2д
У: - аrСtgтR, РаД.,

где А - расстолrие межлу крайними метк:lми теплового тест-объекта мм;

(3)
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9.З Определение угла поJIя зрения (вариапт 2)

9.3.1 Температурный режим ПЧТ устанавливают выше температуры окружающей среды на

-10 "С. Перел ПЧТ па расстоянии от 1 до 3 см располагшот тепловоЙ тест-объект с метка},tи.

9,з.2 На поrгrrенной термогрiмме отмечают крайние метки, регистрируемые по вертикrли
или по горизонтми. Измеряют расстояние межлу крайними метка}tи теплового теСТ-Объекта (мм) И

расстояние между крайними метк{lми теплового тест-объекта Еа термогра]l1ме в элементilх

разложения термограммы (эл.).

9.з.з Расс.плтывают мгновенный уровень, по формуле:
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а - рatсстояЕие между крайнаrи меткaми теIшового тест-объекта на термогрalIt{ме, эл.;
R - расстояние, определенное в rrуtкте 4.5.1 .

9.з.4
по формулам:

Углы поля зрения по горизоЕтalли @х1 и по вертикаrли рr,, рассtштывают соответственно

,. l80
Qх:Y^-i, ГРаДУС, (4)

Qу :1lY |80

;, ГРаДУС, (5)

где y - мгновенпый лол поjIя зрения, рад;
Х - количество элементов разложенЕя термогрzl}{мы по горизонтали;
Y - количество элементов разложенrlя термограN{мы по вертикilли.

9.З.5 Результаты поверки зalносят в протокол

(6)

Примечанпе:
за начало стабилизации приЕимают момент появлепия колебаний температуры вместо

непрерывпого HapacT:lHIlJI иJш снижения температуры.
i0.1.б Р".у*таrы поверки считать полоrс{теJIьными, есJIи рассIштапЕ:Ul по формуле (б)

абсоrпотная погрешЕость измерепий температуры пе превышает значений, определенные при

утверждении типа средства измерений.

1l Проверка программного обеспечеппя средства измерений
11.1 ПроверкУ идентификациОнных д{lнньD( програ}rмногО обеспечения (далее - ПО)

проводить СЛеД}.ЮЩIХ\,r образом при вкJIюченном приборе. Проверить состав ПО.
11.2 После зlшуска приложеЕия выбрать вкладку <О программе)) и считать с экрана

идентификационное нtввllние и версию ПО.
11.3 Проверка идептификаIшоЕных дzшlньD( По сшlтается вьшолненной успешной, если

идентификационЕые данные ПО соответствуют значеЕиям из таблицы 4.

Странича б из 7

10 Определепие метрологt ческпх характерпстпк средства пзмерепий и полгверхцепше
соответствия средства измерепий метрологшческим требовапиям

10. l Определепие абсо,lпотпой погрешности измерений радиационной температуры
10.1.1 Погреrшrость измерений радиациопной температ}?ы опредеJIяют при помопш

истоIшиков изл)пiенIUI в виде модели черного тела (дшrее - АЧТ).
10.1.2 Измерения проводят на расстоянии между АЧТ и тепловизором, обеспеш,rвающем

перекрьпие апертурой излуIениJI не менее 20 О/о ула поJUI зрения тепловизора. Излуrающую
поверхность АЧТ совмещаюТ с центрмьноЙ областью термОГРill\,rМЫ.

10.1.З Определепие абсоrпотной погрешности тепловизора проводят в значениях 0-5 7о;

20-З0 %; 45-55 Yо:70-80 %; 95-100 % диапазона измерений температуры тепловизора.

10.1.4 После стабилизации показаний по АЧТ, регистирlтот не менее 5 показапий значений

температуры теIIловизора. Опредеrrяот средlее зЕачение tT *r, "С, температурь! АЧТ по

термогрzlдrме с yIeToM его изJIrlательной способности и температуры радиациоЕного фона и средrее

значение темпераryры tqp rr, 
Ос, показаний по Ачт.

10.1.5 Рассчитьвают абсоrпотн}то погрешность измерений температуры по формуле:

At=t"pнзм-f"p-,

где: // - расс,пЛтrшное значенИе абсоrпотноЙ погрешностИ измеренпй температуры, ОС,



ЗначениеИдентификационные дilнные (признаки)
firmwаrеИдентификационное наименование ПО

не ниже 1.0. 1 036М+10-ааебс78Номер версии (идентификационньй номер) ПО

мп-674108-2023

Таблица 4 - Иденти онные данные По

11.4 Илентификационные данные ПО должны соответствовать требованияrл, }казilнЕым в

таблице 4, в противном сJryчае - измеритель бракуется.

12 Оформление рвультатов поверкп
12.1 При положительньD( результатах поверки система признается пригодrой к применению.

Сведения о положптеJIьньD( результатах поверки передаются в Федеральньй информшlиошlьй фовд
по обеспеченrдо едиЕства измерений в объеме проведенной поверки, и на тепловизор вьцается

свидетельство О поверке в соответствии с действ),ющим порядком проведения поверки. Знак поверки

Е:lносится в паспорт тепловизора.
|2.2 Прп отрицательIlьD( результатaD( поверки тепловизор признается непригодlым к

применению. СведениЯ об отрицательньD( результатzlх поверки перед:tются в Федеральньпi

информационпьй фонд по обеспечению единства измерений, и на тепловизор вьцается и3вещение о

непригодности с }казанием ocHoBHbD( приtмн в соответствии с порядком проведения поверки.

Разработа.lt
Ведущий инженер по метологии
ООО КПРОММАШ ТЕСТ) Н,М. Юсryс
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